

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Хотко Алкеса Асланчериевича на тему «Оптимизация выбора системной терапии тяжелых форм псориаза в соответствии с индивидуальными клинико-иммунологическими характеристиками пациентов» на соискание ученой степени доктора наук по специальностям 3.1.23. Дерматовенерология 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация.

Псориаз широко распространенное в популяции хроническое рецидивирующее заболевание кожи, которое на современном этапе рассматривается как системный иммуновоспалительный процесс. Хронический и зачастую инвалидизирующий характер течения заболевания диктует необходимость применения высокоэффективных и безопасных методов терапии. С этой точки зрения применение генно-инженерных лекарственных препаратов, является на сегодняшний день одним из наиболее перспективных методов лечения. На современном этапе накоплено немало данных о применении системной таргетной терапии ГИВ-препаратами, однако вопрос выбора и персонализированного подхода к данному виду лечения у пациентов с псориазом остается наиболее актуальным. В связи с этим диссертационная работа Хотко А.А., посвященная оптимизации выбора системной терапии тяжелых форм псориаза в соответствии с индивидуальными клинико-иммунологическими характеристиками пациентов представляется актуальной и практически значимой.

В результате выполненного исследования автором доказана перспективность разработанной концепции, в использовании алгоритма принятия решений, касающихся определения наиболее оптимальной терапевтической тактики с учетом стратификации экспрессии показателей клеточного иммунитета и клинико-anamnestических данных пациентов с тяжелым течением псориаза. По результа-

там исследовательской работы предложена прогностическая модель с высокой предсказательной способностью (98,1%), позволяющая на основании клинико-иммунологических особенностей пациента установить вероятность наступления успешного клинического ответа к 16 неделе лечения. Автором исследована целесообразность дополнительного назначения процедур фототерапии, которая позволяет добиться более высокой эффективности терапии, характеризующейся снижением тяжести течения заболевания, а также постепенной нормализацией показателей клеточного иммунитета. Практическая значимость результатов диссертационной работы очевидна и не вызывает сомнений.

Результаты исследования могут быть успешно внедрены в рутинную клиническую деятельность врачей-дерматовенерологов, а также использоваться в процессе образовательной деятельности по программам специалитета, ординатуры и аспирантуры.

Обоснованность положений выносимых на защиту, выводом и достоверность результатов исследования подтверждается достаточным объемом выборки наблюдаемых пациентов. Статистический анализ данных, полученных диссертантом, соответствует современным подходам и является актуальным.

По теме диссертационного исследования автором опубликовано 35 печатных работ: 29 статей в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета/Перечень ВАК при Минобрнауки России, из них 3 статьи – обзорные, и 6 статей – в изданиях, индексируемых в международной базе данных SCOPUS.

Таким образом, автореферат оформлен в соответствии с требованиями регламентирующих документов, логичен, структурирован и в достаточной мере отражает этапы и основные положения выполненного исследования. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Диссертационная работа Хотко Алкеса Асламчериевича на тему: «Оптимизация выбора системной терапии тяжелых форм псориаза в соответствии с инди-

видуальными клинико-иммунологическими характеристиками пациентов» является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение, что полностью соответствует критериям и требованиям, изложенным в п. 15 Положение о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет) утвержденного приказом ректора No 0692 /P от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными приказом No 1179 от 29.08.2023г. , предъявляемых к докторским диссертациям, а ее автор Хотко Алес Асланчериевич заслуживает присуждения искомой научной степени по специальности 3.1.23. Дерматовенерология, 3.1.33. Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия, медико-социальная реабилитация.

Заведующий кафедрой дерматовенерологии
ФГБОУ ВО «Южно-Уральский государственный
медицинский университет»
доктор медицинских наук, профессор



Зиганшин Олег Раисович

Подпись заверяю:

ученый секретарь ученого совета ФГБОУ ВО ЮУГМУ Минздрава России
доктор исторических наук, доцент

Егорова М.В.

« 19 » марта 2024



заведующий кафедрой дерматовенерологии ФГБОУ ВО «Южно-
Уральский государственный медицинский университет», 454092, Российская Фе-
дерация, Челябинская область, г. Челябинск, ул. Воровского, 64, +7 (351) 232-73-
69, ziganshin_oleg@mail.ru